Характеристика дружины юных пожарных (ДЮП) 
«Спасательный круг» БОУ г. Омск «СОШ № 129»

Дружина юных пожарных (далее - ДЮП) является добровольным противопожарным формированием детей и подростков, которая создана на базе образовательной организации в соответствии со ст. 25 Федерального закона «О пожарной безопасности» от 21 декабря 1994 г. №69-ФЗ при поддержке Департамента образования г. Омска и при содействии региональных и местных отделений Всероссийского добровольного пожарного общества (далее ВДПО). ДЮП «Спасательный круг» создана на базе школы в сентябре 2009 года. Ежегодно ДЮП пополняется новыми членами.
Основными задачами дружины  юных пожарных «Спасательный круг» являются:
а) активное содействие школе в патриотическом воспитании учащихся, их всестороннем развитии, выработке у школьников активной жизненной позиции; 
б) оказание практической помощи взрослым в сохранении имущества, жизни, здоровья   от пожаров; 
в) овладение основами пожарного дела, умениями и навыками по предупреждению и тушению пожаров, оказанию первой помощи пострадавшим на пожаре. 
Членами дружин юных пожарных являются учащиеся БОУ г. Омск «СОШ №129»   в возрасте от 12 до 15 лет, изъявившие желание активно участвовать в работе дружины.  
Приём в члены дружины юных пожарных производится на основании устного заявления на общем собрании дружины. Есть свой командир дружины и его заместитель. Имеется своя форма и эмблема.
Деятельность дружины юных пожарных «Спасательный круг» построена из модулей:
1. Информационно-разъяснительный модуль – пропаганда пожарной безопасности среди жителей поселения; пропаганда пожарной безопасности среди обучающихся школы; пропаганда пожарной безопасности в дошкольных учреждениях. 
2. Творческий модуль – проведение конкурсов, викторин; оформление уголка ДЮП; выступление агитбригады; подготовка спектаклей по тематике ПБ; выпуск стенгазет. 
3. Теоретический модуль – изучение первичных средств пожаротушения; изучение пожарной техники, противопожарных знаков; пожарного вооружения; изучение пожарно-прикладного спорта. 
4. Практический модуль – формирование умений правильной эвакуации, умений по оказанию первой помощи.
В рамках реализации работы в этом направлении советником директора Фроловой Н.В. разработана общеобразовательная общеразвивающая программа кружка «Спасательный круг», утверждена приказом директора БОУ г. Омск «СОШ № 129» г. Гоменюк А.К. 1 сентября 2023 года. 
В дополнение и на основании общеобразовательной общеразвивающей программы дополнительного образования «Спасательный круг» составлен план работы дружины юных пожарных (далее ДЮП) «Спасательный круг» на 2023 – 2024 учебный год, утвержден приказом директора от 01.09.2022. Под руководством Фроловой Н.В. два раза в неделю по 2 часа проводится учеба членов ДЮП согласно программе. Полученные знания отслеживаются с помощью викторин и тренировочных игр.
Согласно плану работы, классные руководители ежемесячно проводят профилактические мероприятия. Члены ДЮП стараются добросовестно учиться, показывать пример поведения в школе и вне её. Ребята активно участвуют в делах дружины. На занятиях кружка ребята изучают пожарное дело, стараются быть примером в соблюдении правил пожарной безопасности. Ведут разъяснительную работу среди сверстников и детей младшего возраста по предупреждению пожаров.
В процессе реализации программы используются следующие формы:
· занятия в кружке
· демонстрация видеофильмов,
· создание буклетов, памяток, видеороликов на противопожарную тематику,
· викторины, тестирование, решение кроссвордов.
· конкурсы рисунков и поделок, видеороликов, тематических листовок, кроссвордов.
Вся деятельность ДЮП направлена на изучение правил пожарной безопасности, применение их на практике, закрепляются основы пожарной профилактики, порядок действий при пожаре и использование первичных средств пожаротушения. а также знакомство с профессией пожарного. Учащиеся, получающие знания в дружине становятся надежными помощниками в деле пропаганды знаний о безопасности. Ребята провели обучение правилам эвакуации в начальных классах, рассказали о правилах поведения при пожаре. В целях ознакомления учащихся с современными средствами борьбы с пожарами и другими чрезвычайными ситуациями в школе организованы встречи с представителями пожарной части.
Члены ДЮП «Спасательный круг» отличаются сплоченностью, высоким уровнем подготовки членов дружины в области противопожарных знаний, разнообразием форм и методов пропаганды, а также творческим подходом в овладении умениями и навыками при возникновении чрезвычайной ситуации, в пропаганде противопожарных знаний. 
Результатами деятельности дружины «Спасательный круг» являются грамоты в школьных, городских и областных конкурсах. В 2023 году наша дружина заняла 1 место в городском конкурсе ДЮП.
Интерес членов дружины к профессии пожарного не ослабевает, а постоянно повышается. Это одна из немногих профессии, о которой мечтают с детства. Героизм, отвага, бесстрашие тех, кто спасает людей и их дома от огня вызывает трепет и восхищение у юных пожарных. Деятельность юных пожарных имеет большую практическую значимость: это полезная совместная работа для коллектива школы под девизом «Научился сам – научи другого!». А осознание важности порученного поднимает ребят в своих глазах, способствует росту самооценки. Растёт также и творческая активность учащихся, членов ДЮП.
В целом работу дружины за учебный год можно считать удовлетворительной. 
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